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Із наближенням Великодніх свят люди традиційно 
наводять лад на кладовищах і оновлюють на могилах 
померлих родичів штучні квіти. Захисники природи 
вже давно б’ють на сполох, адже переконані, що за-
силля пластикових букетів і вінків може спричинити 
екологічну катастрофу. Примітно, що й 
церква не схвалює мерт-
вих квітів на кладовищах.

Чернігівка Наталія Войдюк-Василюк – справжній ге-
нератор ідей, які сама й реалізовує. Вона опанувала 
мало не всі види рукоділля. А не так давно створила 
власний ютуб-канал, де навчає своїх прихильників го-
тувати вишукані страви з простих продуктів. Примітно, 
що кожен рецепт проходить 
через родинну дегустацію.стор. 5продовження настор. 2продовження на стор. 7продовження на

Різні прикмети чи зустріч із неприємними людьми 
часто породжують побоювання в тих, хто вірить у забо-
бони. Мовляв, щонайменше день видасться невдалим 
і все валитиметься із рук. Тож, аби убезпечитися від 
впливу потойбічних сил, люди часто вда-
ються навіть до смішного.

Весна – особлива 
пора року, а для 
селян тим паче. Бо 
саме навесні жи-
телі сіл із головою 
поринають у город-
ні та господарські 
турботи. Встигнути 
треба багато: впо-
рядкувати після 
зими обійстя, 
виорати городи, 
посадити карто-
плю, а ще не забути 
приготуватися до 
одного з найсвітлі-
ших християнських 
свят – Великодня. 
Тож роботи, як 
кажуть, непочатий 
край.
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Відбувся конструктивний діалог
президента України з громадськістю

Наприкінці минулого року в Чернігові запрацювало відділення променевої терапії з над-
сучасним медичним обладнанням. Завдяки йому тисячі онкохворих жите-
лів області отримали шанс на порятунок. Унікальний проект коштував 
103 мільйони гривень, які збирали всі разом. 

Президент України Петро Поро-
шенко запросив представників гро-
мадських організацій на зустріч. 

«Було приблизно 15-20 учасників. 
Це був реальний діалог, що тривав 
більше двох годин. Порошенко визнав, 
що такі зустрічі та відверта комунікація 
з громадськими організаціями мали 
відбуватися раніше, а також визнав, що 
припустився двох основних помилок за 
останні роки: а) кадри, б) комуніка-
ції», – написала на своїй сторінці 
Facebook виконавчий директор Центру 
протидії корупції Дарія Каленюк.

Також вона озвучила Президенту 
пріоритети антикорупційного порядку 
денного, який підтримали понад 
20 громадських організацій.

Передусім це перезавантаження 
Національного агентства з питань за-
побігання корупції та Спеціальної анти-
корупійної прокуратури. Президент 

України підтримує необхідність пере-
завантажити ці органи та СБУ, а також 
він – за позбавлення функцій економі-
ки цих органів. Водночас функцій еко-
номічних розслідувань мають позбути-
ся й інші правоохоронні органи, зокре-
ма поліція. Шлях до цього – нова служ-
ба фінансових розслідувань/нацбюро 
фінансових розслідувань.

Обговорювали також кадрові пи-
тання стосовно першого заступника 
голови Служби зовнішньої розвідки 
Сергія Семочка та першого заступника 
голови Служби безпеки Павла Демчи-
ни. Глава держави розуміє токсичність 
цих людей на їхніх посадах.

Представники громадськості висо-
ко цінують і поважають визнання Пре-
зидентом своїх помилок, адже вважа-
ють, що це сильний крок. Помилки 
можна виправити конкретними діями, 
деякими – вже найближчими днями.

ГОРОДи, ТаНці й піДГОТОВка ДО ВеликОДНя: 

ЧелаЙНСУСПІЛЬНО ПОЛІТИЧНА ГАЗЕТА-
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лінійний прискорювач дарує 
онкохворим надію на життя

як живуть села на Чернігівщині

Чи варто 
боятися 
чорної кішки та панікувати, 
коли розсипалася сіль

кулінарні 
шедеври 
та море 
квітів Надії Войдюк-Василюк

Штучні 
квіти на 
могилах 
не потрібні
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Родина з Ніжина стала  
учасником містичної програми 

На Чернігівщині мало не трапилася непоправна катастрофа – 
ледь не згоріли кілька сіл і величезна площа лісів. Масштабна по-
жежа виникла поблизу села Тужар Козелецького району. Загорів-
ся очерет на площі понад 70 гектарів із загрозою поширення вог-
ню на ліс і населені пункти. На щастя, завдяки злагодженій робо-
ті рятувальників пожежу вдалося локалізувати.

До ліквідації пожежі було залучене відділення пожежно-ряту-
вального підрозділу з м. Остер та державні підприємства «Остер-
ський лісгосп» і «Остерський військовий лісгосп». На місці події 
працювала мобільно-оперативна група Управління ДСНС України 
у Чернігівській області.

У процесі локалізації пожежі спільними діями рятувальників та 
лісокористувачів не допущено поширення вогню на лісовий ма-
сив, що налічує майже 170 га. 

Імовірна причина виникнення пожежі – необережне поводжен-
ня з вогнем невстановленої особи. Також для гасіння пожежі за-
лучалася авіація – літак АН-32П і вертоліт МІ-8 Ніжинського авіа-
ційного загону ДСНС України.

Із наближенням Великодніх 
свят люди дедалі інтенсивніше 
починають скуповувати штучні 
квіти, аби в поминальні дні по-
класти їх на могилки померлих 
родичів. Але захисники приро-
ди вже давно назвали це еколо-
гічною катастрофою, адже для 
виготовлення подібних атрибу-
тів використовуються нафто-
продукти. До того ж, коли квіти 
втрачають естетичний вигляд, 
їх відправляють на звалища, де 
вони можуть пролежати десят-
ки років, адже період розкладу 
становить не менше століття. 

Особливо винахідливі утилі-
зують таке сміття спаленням, а 
такі дії провокують виділення в 
атмосферу токсичних речовин. 
Церква також не схвалює наяв-
ності штучних квітів на кладо-
вищі. Настоятель Чернігівсько-
го кафедрального собору свя-
тої Катерини отець Роман Кін-
ник каже, що канонів стосовно 
того, які квіти нести на могилки, 
немає. Але якщо вже вирішили 
це зробити, то краще обирати 
все ж живу флористику. 

«Для Бога немає померлих, 
у нього всі живі. А якщо так, то й 
квіти треба обирати натуральні. 
Бо штучні – це сміття. Якщо ми, 
наприклад, запалюємо свічку, 
то там є вогонь, тепло і світло. А 
в мертвих квітах нема нічого», – 
пояснює отець Роман. 

Священнослужитель каже, 
що варто обирати ті квіти, які по-
добалися померлому ще за жит-
тя. Кількість їх у букеті має бути 
парною. Але і це більше народні 

звичаї, аніж церковні канони. 
Не є поминанням і застілля 

на кладовищі та розпивання 
спиртних напоїв. Усе це більше 
нагадує язичницькі традиції. 
Отець Роман наголошує на то-
му, що квіти та будь-яка атри-
бутика поминання не додає ду-
ховності цьому процесу. Кра-
ще за все цими днями згадати 
померлих молитвою за упокій. 

«Найперше поминання – це 
молитва. Не просто прийти до 
священика, дати йому записку 
та попросити помолитися. Тре-
ба самим перехреститися і по-
просити «Господи, пом’яни душу 
такої-то людини» біля могилки 
померлого. А взагалі кожен 
право славний повинен мати за 
правило читати вранішню мо-
литву кожного дня. Саме в ній є 
просіння за живих і за померлих. 
І от якщо кожного ранку молити-
ся за них і називати їхні імена, то 
це буде тільки на користь», – на-
голошує отець Роман.

На телеканалі СТБ вийшов черговий випуск проекту «Слід-
ство ведуть екстрасенси». Учасником програми стала 
родина з Ніжина. Головна героїня програми Любов не могла 
жити нормальним життям. Хоча знайомі та сусіди захо-
плюються її чудовою сім’єю.

Любов – працьовита, позитивна людина, любляча дружина і 
турботлива мати, яка виховує трьох дітей. 

Сім’я жила б спокійним і розміреним життям, якби не одне 
«але»: щомісяця Люба перетворюється на чудовисько. Команда 
проекту «Слідство ведуть екстрасенси» зняла кілька нападів жін-
ки на камеру. Люба пояснила, що під час повного місяця нею ніби-
то опановує невідома сила. Жінка починає страшно кричати та 
битися в судомах, а потім навіть не пам’ятає, що з нею сталося.

Найбільше Люба боялася за своїх дітей, адже під час нападів 
ставала дуже агресивною. Жінка в розпачі, адже не хотіла випад-
ково нашкодити кому-небудь із членів сім’ї. Жінка зверталася і до 
лікарів, і до священиків, і до «чаклунок». Та вони не змогли повер-
нути Любу до нормального життя. Натомість екстрасенси прове-
ли обряд екзорцизму і допомогли жінці. Принаймні так показали і 
розказали глядачам по телевізору.

Територіальні громади Добрянської селищної, 
Горностаївської, Клубівської, Новояриловицької, 
Олешнянської сільських рад Ріпкинського району 
Чернігівської області об’єдналися в Добрянську се-
лищну об’єднану територіальну громаду із центром у 
селищі Добрянка. Голова Чернігівської облдержадмі-
ністрації Олександр Мисник уже підписав розпоря-
дження, яким затверджено висновок про відповід-
ність Конституції і законам України проектів рішень 
вищеназваних селищної та сільських рад «Про до-
бровільне об’єднання територіальних громад». 

Це друга громада в області, яка завершує проце-
дуру об’єднання цього року.

Нагадаємо, на Чернігівщині функціонують 
39 об’єднаних територіальних громад. 

Футбольне міні-поле зі штучним покриттям 
будують на території загальноосвітньої школи в 
селі Володькова Дівиця, що на Носівщині. Вста-
новлення таких полів передбачене державною 
програмою будівництва футбольних полів в 

Україні. Торік Носівська міська рада долучилася 
до цієї програми, і сучасне міні-футбольне поле 
з’явилося на стадіоні ДЮСШ у Носівці. Головна 
умова участі – співфінансування. Вартість всьо-
го проекту – приблизно півтора мільйона. Май-
же сімсот тисяч – фінансова частка участі місь-
кої ради в цій добрій справі. Міський голова Во-
лодимир Ігнатченко наголосив, що завжди під-
тримуватиме розвиток спорту в громаді. І вже 
цього року таке ж поле розміром 20 на 40 метрів 
зовсім скоро буде й у Володьковій Дівиці. Адже 
цей старостат не лише найбільший у нашій гро-
маді. Серед місцевих жителів, зокрема учнів і 
молоді, не бракує охочих займатися футболом.

Вакцинація дорослих: які щеплення необхідні
Те, що вакцинація не по-
трібна дорослим, – це по-
пулярний міф, який мало 
не на 100% впроваджений у 
життя. Абсолютна більшість 
людей за 20 не лише не вак-
цинується, а навіть свято ві-
рить у те, що вакцинуватись, 
коли ти вже виріс, узагалі 
не треба. Проте це не так. І 
дітям, і дорослим вакцина-
цію проводити необхідно. Про 
це говорить головний медик 
Чернігова Владислав Кухар. 

«Є затверджений календар 
профілактичних щеплень, і його 
необхідно дотримуватись. Тому 
будь-якому дорослому треба 
звернутись до свого сімейного 
лікаря, і він визначить, коли, чим 
і з приводу якої інфекції прово-
дити цю вакцинацію», – гово-
рить Владислав Кухар. 

Так, обов’язковим є щеплен-
ня від дифтерії та правця. 
Кожні 10 років. Згідно з кален-
дарем профілактичних ще-

плень, останнє припадає на 
16 років. Тобто в 26 кожен має 
або ж мав зробити ще одну вак-
цинацію, яка, до речі, є безо-
платною, не залежно від віку. 
Якщо в дитинстві не було такої 
вакцинації, то в дорослому віці 
її треба пройти тричі – другий і 
третій раз, відповідно, через мі-
сяць і шість місяців після кожної 
попередньої. 

Щодо решти вакцин ситуа-
ція інша.

Кір, краснуха, паротит. 
Якщо пройшли весь календар 
щеплення в дитинстві, хвилю-
ватись немає потреби. Якщо ні, 
то вводиться одна доза вакци-
ни. Можна і дві. Друга через мі-

сяць. Ця вакцина є безкоштов-
ною для дітей і людей із групи 
ризику (медики, освітяни, сту-
денти, військові тощо). Для ре-
шти – платна. Не можна її роби-
ти під час вагітності. 

Гепатит В. Щеплення реко-
мендоване для всіх дорослих, 
що не були щеплені в дитинстві. 
Схему вакцинації підбирає лі-
кар. Вакцина платна.

Щодо інших планових за-
хворювань, від яких вакцинува-
ли в дитинстві, медики порад 
не дають, тому, очевидно, їх ре-
вакцинація в дорослому віці не 
потрібна. 

За словами Владислава Ку-
харя, дорослі жителі міста не 
дуже поспішають вакцинува-
тись. «На жаль, дорослі рідко 
вакцинуються. Ми активно ви-
являємо їх, пропонуємо, агітує-
мо, намагаємось збільшити від-
соток провакцинованих, але та-
кого, щоб самі йшли і вакцину-
вались, то цього немає. Дуже, 
дуже малий відсоток таких гро-
мадян», – резюмував медик.

Священики не радять носити 
на могили штучні квіти та вінки

До правоохоронних органів надійшло повідомлення про те, 
що у Чернігові четверо підлітків напали на 10-річну дівчинку: 
побили її і намагалися зґвалтувати. Про це «ЧЕЛАЙН» стало ві-
домо з власних джерел. Підлітки напали на дівчинку на про-
спекті Перемоги. Дитину обзивали, плювали на неї, тримали за 
руки, били палицею із цвяхами та пляшкою, наповненою камін-
ням. Потерпілу доставлено до Чернігівської дитячої обласної 
лікарні з діагнозом «закрита черепно-мозкова травма, струс 
головного мозку, колота рана ноги». 

Поліція вже відкрила кримінальне провадження за статтею 
296 Кримінального кодексу України «хуліганство». Факт зґвал-
тування не зафіксований. Правоохоронці встановлюють всі об-
ставини та спілкуються зі свідками та учасниками події.

У Чернігові підлітки побили 
10-річну дівчинку

На Сіверщині створюють ще одну ОТГ На Чернігівщині мало 
не згоріли кілька сіл

У Володьковій Дівиці будують 
футбольне міні-поле

Природоохоронна акція «Подаруй свій будиночок птахам» 
нещодавно відбулася на території регіонального ландшаф-
тного парку «Ялівщина». Тоді ж було розвішано 85 шпакі-
вень і синичників. 

Будиночки для птахів виготовили представники учнівсько-сту-
дентської молоді, фахівці Чернігівського обласного управління лі-
сового та мисливського господарства, а також небайдужі жителі 
Чернігівщини. Учасники заходу також висадили 100 дерев смере-
ки, привезених із Карпат.

85 шпаківень і 100 смерек – 
відбулась природоохоронна акція
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Насамперед такою по-
стає у свідомості дівчат-під-
літків найрідніша людина у 
всьому світі – мати. Допо-
внюють її психологічний 
портрет доброзичливість, 
працьовитість, дбайливість і 
чесність. Проте згадані 
якості матері здебільшого 
формують у собі дівчата, ви-
ховані саме ненькою.

Уявлення про материн-
ство складається протягом 
усього життя дівчинки-жін-
ки, на що впливають осо-
бливості її взаємин із 
матір’ю, а також панівні сус-
пільні норми та цінності. 
Первинно позитивні уявлен-
ня дівчат про материнство 
свідчать про майбутню го-
товність дівчини стати 
матір’ю. Проте можна спо-
стерігати й негативне: дити-
на, на превеликий жаль, не є 
бажаною для жінки. А це 
призводить до того, що су-
часні дівчата розглядають 
материнство як обов’язок, а 
також тяжку жіночу працю. 
Проте юнки, які виросли без 
матері, трактують материн-
ство не лише як обов’язок, а 

ПЛАТФОРМА 
НЕЗАЛЕЖНИХ ДУМОК

Любляча, терпляча, справедлива

Юлія Примак 
кандидат психологічних на
ук, доцент кафедри загаль

ної, вікової та соціальної 
психології Національного 

університету «Чернігів
ський колегіум» імені 

Т.Г. Шевченка

РЕКЛАМА

Найпростіше сплачувати 
комуналку в приватБанку
Щомісяця ближче до 20-

го числа в більшості людей ви-
никає потреба в оплаті кому-
нальних платежів, інтернету, ка-
бельного телебачення, стаціо-
нарного телефону тощо. Хтось 
йде до каси ЖЕКу. Хтось звик 
платити на пошті чи в Ощадбан-
ку, де зазвичай довгі черги кра-
дуть дорогоцінний час. Комусь 
зручно прийти до найближчого 
банківського відділення, де мо-
жуть додатково стягувати комісію за оплату послуг. А хтось 
взагалі нікуди не ходить, а контролює оплату з власного мо-
більного телефона чи комп’ютера, тому що користується по-
слугою «Регулярні платежі» від ПриватБанку.

Щоб оплатити комунальні послуги або провести повторю-
вані платежі, клієнтам ПриватБанку більше не треба відвідува-
ти відділення. Для цього достатньо дати розпорядження бан-
ку – і щомісяця з рахунка або картки клієнта списуватиметься 
необхідна сума. Достатньо зазначити назву підприємства – 
одержувача платежу, суму та дату списання коштів, і можна на-
завжди забути про черги до каси.

Регулярні платежі можна встановити як на фіксовану суму, 
так і на змінну, надану постачальником послуг. 

«Беззаперечною перевагою регулярних платежів є своєчас-
на оплата рахунків, – пояснює Тетяна Хавило, керівник бізнесу 
платежів і переказів Чернігівського РУ ПриватБанку. – Після 
здійснення платежу на мобільний телефон клієнта надходить 
SMS-повідомлення, де зазначається прізвище платника, сума 
платежу, опис послуги. Отримати квитанцію можна в будь-який 
зручний час (через Приват24, у відділенні або на e-mail)». 

Додаткову інформацію можна знайти на офіційному сайті 
банку: privatbank.ua

й природний інстинкт.
В описі дівчатами «іде-

альної жінки-матері» осо-
бливо стають виразними та-
кі характеристики, як краса, 
вірність, турботливість, до-
брота, характер, вольові 
якості. Важливими також є 
наявність чоловіка і дітей, 
щастя й благополуччя в сім’ї. 
Водночас дівчата-сироти 
більшою мірою убачають 
ідеальну жінку в сімейних 
стосунках і звертають увагу 
на значущість піклування 
про дитину. Крім того, на 
думку останніх, для жінки 
важливі здоров’я, розум і 
мудрість (можливо, вважаю-
чи, що таких «ідеальних» 
більше люблять). Дівчата, 
виховані у сім’ях, більше пе-
реконані в тому, що ідеальна 
жінка – та, котра вольова, 

незалежна, цілеспрямова-
на, справедлива, постійно 
самовдосконалюється (і 
водночас уміє та встигає ви-
ховувати дітей). А дівчата, 
які зростали без матері, від-
чувши болючу байдужість 
від найріднішої людини від 
природи, закликають: «Не 
можна відмовлятися від 
своїх дітей!». Але при цьому 
вони все одно вважають, що 
матір любляча, щира, чуйна, 
вказуючи на свою гостру по-
требу у любові та піклуванні, 
а також прагнення компен-
сувати недоотримане. Для 
дівчат із повних батьківських 
сімей материнство є впев-
ненішим і реальнішим, а для 
дівчат-сиріт – тривожнішим, 
адже має місце наявність 
негативного досвіду, що їх 
залишили. 

Тож нехай буде любляча, 
терпляча, справедлива 
ненька поряд зі своєю дити-
ною! Бережіть своїх мам! 
Бережіть одне одного, мами 
і діти! І не забувайте обійма-
ти одне одного, хоч би скіль-
ки років вам було!

Повноцінно працювати він 
почав наприкінці минулого року. 
Сьогодні через складну підго-
товку кадрів обсяги його роботи 
тільки набирають обертів. 

«Про проголошення в Україні 
29 серпня Днем вшанування 
пам’яті загиблих захисників 
України», – запропонував Ігор 
Вдовенко, голова Чернігівської 
обласної ради.

Рушення було прийнято, 
адже за нього проголосували 42 
народні обранці. 

«Я дуже вдячний президії, 
депутатам, що сьогодні Черні-
гівщина є прапороносцем із 
вшанування пам’яті», – зазначає 
Микола Шанський, батько 
загиб лого воїна.

Це рішення стало фінішним у 
роботі 17-ї сесії, а стартувала 
вона з інформації від прокуро-
ра. «Правоохоронці загалом 
розслідували 53 тисячі кримі-
нальних проваджень. Досудове 
розслідування завершене у 
40%», – зазначає Володимир 

Комашко, прокурор Чернігів-
ської області. 

Далі – низка важливих, але 
узгоджених питань. Екологічна 
субвенція, програми, кадри, 
створення заказників.

«Створення регіонального 
закладу «Міжріченський» Черні-
гівської обласної ради», – гово-
рить Ігор Вдовенко, голова Чер-
нігівської обласної ради.

Апетити управління кому-
нального майна щодо управлін-
ня цим майном дещо призупи-
нили низкою правок. 

«Розумієте, постійне корис-
тування – за управлінням кому-
нального майна. Навіщо реє-
струвати в постійне користуван-
ня, якщо може зареєструвати 
обласна рада?» – запитує Ольга 
Чередник, депутат Чернігівської 
обласної ради («Наш край»). 

Із їх врахуванням усе при-
йняли.

Дискусійним виявилось пи-
тання щодо інвестора на Горо-
днянщині, який обіцяє збудува-
ти там склозавод, а зараз про-
сить дозволу на родовища квар-
цового піску.

«Перестороги є, що завод 
будує одне підприємство, а ро-
довище отримує зовсім інше 
підприємство. Це єдина пере-
сторога. А я за те, щоб вклада-
лись інвестиції, розвивалось 
підприємство та створювались 
робочі місця», – зазначає Олек-
сандр Мисник, голова Чернігів-
ської ОДА.

Інвестору дали зелене світ-
ло. Загалом обласний депутат-
ський склад майже всі питання 
сесії погодив. 

Олег Дешура

На Чернігівщині ініціювали створення 
нової загальноукраїнської дати

Обласна рада звер-
нулась до Верховної 
Ради та Президента з 
пропозицією про-
голосити в Україні 
29 серпня Днем 
вшанування пам’яті 
загиблих захисників, 
адже саме на цю дату 
припав пік Іловай-
ської трагедії. 

Дивись відео 
про лінійний 
прискорювач

Комп’ютерний томограф, фізи-
ки в команді та індивідуальні 
маски – все це «інгредієнти» 
по-справжньому сучасної 
онкології, що семимильни-
ми кроками впроваджується 
на Чернігівщині. Її авангардом 
є новий лінійний прискорювач. 

Зараз на день приймають 
максимум 27 осіб. Ажіотаж се-
ред зацікавлених великий. Об-
слуговуються ж пацієнти, які 
мають показання до опромінен-
ня саме на такому апараті. «На 
сьогодні в нас лікуються пере-
важно пацієнти з пухлинами го-
ловного мозку, метастазами пе-
чінки, раком шийки матки, пе-
редміхурової залози, сечового 
міхура, злоякісні саркоми кінці-
вок», – говорить Наталія Крич-
фалушій, завідувач відділення 
променевої терапії.

значає Олександр Шевчук, інже-
нер-радіофізик відділення про-
меневої терапії.

Для хворих із пухлинами го-
ловного мозку навіть є спеці-
альні фіксуючі маски.

«Це індивідуальні маски під 
кожного пацієнта. Вони потрібні 
для того, щоб пацієнт лежав точ-
но в тому ж положенні, в якому 
робили сканування і в якому 
розташовувалась пухлина під 
час діагностичного обстежен-
ня», – говорить Наталія Кричфа-
лушій, завідувач відділення про-
меневої терапії.

Пацієнти ж відзначають най-
головніше – уважність, професіо-
налізм і підтримку від персоналу.

«Умови нормальні, персонал 
уважний. Все роблять чудово, 
молодці дівчата», – відзначає 
пацієнтка Тетяна Анатоліївна, 
яка проходить опромінення на 
лінійному прискорювачі. 

Зараз у відділенні промене-
вої терапії відбувається доу-
комплектація насамперед ка-
драми, що з часом дасть змогу 
приймати пацієнтів у дві зміни. 

Нагадуємо, що відділення 
променевої терапії з надсучас-
ним медичним обладнанням ко-
штувало Чернігівщині 103 міль-
йони гривень. Проект реалізу-
вали за найкоротші строки – 
менше, ніж за півроку. Значні 
мільйонні суми надавали депу-
тати Верховної Ради, зокрема, 
Валерій Давиденко виділив два 
мільйони гривень.

Олег Дешура

«Сама процедура роботи на 
лінійному прискорювачі займає 
буквально кілька хвилин, інколи 
навіть секунд, а от на підготовчу 
роботу витрачаються навіть 
кілька днів. Щоб правильно роз-
мітити, локалізувати пухлину, 
захистити сусідні тканини від 
пошкодження. Саме тому ми за-
раз не вийшли на показник 60-
70 пацієнтів на день», – розпові-
дає Валерій Зуб, головний лікар 
КП «Чернігівський  медичний 
центр сучасної онкології». 

Технологія для нашої медици-
ни справді захмарна. Спочатку 
на комп’ютерному томографі 
проводиться розмітка полів, ви-
значаються місця для опромі-
нення та органи, на які воно не 
має потрапляти. Далі інформація 
передається фізикам, які вста-
новлюють дози, режими опромі-
нення, кількість сеансів тощо. 

«Після того, як лікар робить 
нам припис й оконтурює пухлину, 
ми маємо скоординувати пучки на 
прискорювачі так, щоб отримати 
найкраще покриття пухлини най-
більшою дозою і найменше – за-
чепити критичні структури», – за-

лінійний прискорювач 
у «центрі сучасної онкології»

Валерій Зуб

Наталія Кричфалушій

як працює
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Готуються до Великодня 
і не цікавляться розвагами

У селі Тупичів, що на Городнянщині, 
прихід весни зустрічають радо. Щоправ-
да, на торішню зиму теж не ображають-
ся. Кажуть, видалась вона не дуже сніж-
ною й морозною, тож із розчищанням 
доріг особливих проблем не виникало. 
Та це вже в минулому. Бо нині селяни вже 
розмірковують про інше: як виорати го-
роди і посадити картоплю та городину. 

«Фермери і сільськогосподарське 
товариство вже орють. Як кажуть, робо-
та кипить. Зараз сіють овес. Думаю, що 
в приватних господарствах люди по-
чнуть саджати картоплю до Великодня, 
бо він цьогоріч пізній. За яку ціну орати-
муть, ще не знаю. Торік було 30 гривень 
за сотку. Подейкують, що нинішньої 
весни буде дорожче», – розповідає се-
кретар Тупичівської сільської ради Ган-
на Феськовець.

Більшість жителів Тупичева – пенсіо-
нери. Господарство, тобто корівок і сви-
нок, удома тримають, але вже суттєво 
менше, ніж раніше. 

«У пенсіонерів уже немає сил, аби 
худобу порати, а молодь не хоче у селі 
жити, бо ніде працювати», – пояснює 
пані Ганна. 

Проте, на щастя, не все в селі пога-
но. Є базова школа й дитсадок, до яких 
підвозять діток із шістьох довколишніх 
сіл. Нині в садку виховують приблизно 
50 малюків, а у школі навчаються 
186 учнів. Працюють також підліткові 
клуби за інтересами – тут у різних гурт-
ках займаються діти після школи. 

«Наші гуртківці мають суттєві досяг-
нення. Виховали навіть чемпіонів Украї-
ни з гирьового спорту», – пишається се-
кретар сільради. 

У Тупичеві люди живуть не лише робо-
тою. В місцевому будинку культури, шко-
лі, садочку та в клубах за інтересами від-
буваються заходи до різних свят, зокре-
ма Нового року, Масляної, свята весни. 

«Дітвора охоче на святкування прихо-
дить, а ось старші люди не дуже. Принай-
мні, не так активно як раніше. Навіть не 
знаю, чому. Можливо, нашим жителям ні-
чого вже не цікаво. Життя просто важке, 
пенсії на все не вистачає. Люди обурю-
ються через це. Є проблема з поштою, і 
ніяк вона не вирішується. Обіцяли, що 
все буде добре, але обіцянка – цяцянка. 
Ось поставив Ощадбанк нам термінал, 
щоб люди сплачували за комунальні по-
слуги. Це молодь може зробити. А пенсі-

онери не розуміють і не задоволені. Тож 
на пошті великі черги вистоюють, щоб 
оплатити рахунки. І пошта не щодня пра-
цює. Словом, проблеми, які всюди. 

Субсидії монетизовані вже отриму-
вали. Люди, в яких є економія, кажуть, 
що це добре, бо зекономлені гроші мо-
жуть використати на якісь свої потреби. 
Натомість ті, у кого економії немає, не 
дуже задоволені, бо мороки добавило-
ся. Адже гроші спочатку треба отрима-
ти, а потім ними ж заплатити за кому-
налку», – зазначила жінка.

Нещодавня вагома подія, яку пере-
жило село, – перший тур президент-
ських виборів. 

«Явка висока була. Приїжджали на-
віть ті, хто в селі не живе, а просто заре-
єстрований і роками не навідувався. 
Щоправда, напрочуд тихо все пройшло, 
без вуличних дебатів. Навіть відчуття 
було, що наче щось не так як завжди», – 
усміхається Ганна Феськовець. 

Нині селяни також готуються до од-
ного з найсвітліших християнських 
свят – Великодня. 

«Прибираємо все довкола в селі, лад 
наводимо, сміття вивозимо. Також що-
середи в нас базар – виїзна торгівля на 
площі. Машин і до 30 буває. Тож люди 
навіть із сусідніх сіл приїжджають – ба-
заркують. Уже перед Великоднем бага-
то гарних кошиків понавозили. Щоб бу-
ло в чому нести паски святити. А їх у нас 
багато господинь самі печуть. А освячу-
ємо традиційно у місцевій Свято-По-
кровській церкві», – розповіла секретар. 

Картопля під плівкою 
та закордонні заробітки 

У жителів селища Березна, що 
на Менщині, весняних турбот накопичи-
лось хоч греблю гати. Адже всі знають, 
що найпершими овочами нового вро-
жаю – молодою картоплею чи реди-
сом – починають на Чернігівщині торгу-
вати саме березенці. 

«У нас не лише орють, а й саджають. 
Уже посаджене в людей плівками накри-
то на городах. Роботи нема, тож кожен 
старається заробити, як може. Ранні 
овочі на продаж вирощують – картоплю 
й городину. Возять усе з грядок до Чер-
нігова. Це основний заробіток у селищі. 

Але по чому нині оранка, не цікави-
лися, бо на вулиці ще морозець, то наче 
зарано масово городні роботи почина-
ти. Поки не чули, щоб хтось когось вина-
ймав. Ціна, думаю, на рівні минулого 
року буде», – розповіли у селищній раді.

Як вже зазначалося, робочих місць у 
селищі на всіх не вистачає. Тож багато 
місцевих виїжджають на заробітки 
за кордон. Цілком логічно, що люди 
прагнуть покращити своє життя і ство-
рити належні умови для своїх дітей. 

А загалом клопоти в жителів Берез-
ни такі, як всюди.

«До Великодня готуємось, приби-
рання відбуваються, лад усюди наводи-
мо. А на саме свято відпочивають хто 
де – до церкви люди ходять, на природу 
або вдома святкують. 

Місцевих жителів багато що ціка-
вить. Ось був схід села, то питали про 
ремонт вулиць, бажають, щоб порядок 
на кладовищах був. Але парадокс у то-
му, що самі люди нічого не хочуть роби-
ти, мовляв, нехай хтось лад наведе.

Кількість господарів, які хочуть чи 
можуть тримати худобу, щороку змен-
шується. Населення старіє. Уже небага-
то родин, у яких є по кілька корів. Напри-
клад, жила в нас молода сім’я, держали 
три корови, то продали, і виїхали за кор-
дон у пошуках кращого життя», – пові-
домили в селищній раді.

Приклад оптимізму 
та життєлюбства 

Як бачимо, багато людей у селах на-
самперед переймаються питаннями 
виживання. Тож думки про саморозви-
ток чи цікаве дозвілля для них аж ніяк не 
на першому плані. Та на щастя, маємо й 
інші приклади, коли люди намагаються 
зробити своє життя хоча б трішки щас-
ливішим. До того ж, великі кошти на це 
не потрібні. Головне – бажання. 

Тож, ймовірно, багатьом стане в наго-
ді коропський досвід, де чимало пенсіо-
нерів, пори городи і щоденні господарські 
турботи, живуть цікавим і насиченим жит-
тям. Про це журналісту «ЧЕЛАЙН» розпо-
віла Алла Шаповал, завідувач відділення 
територіального центру Коропської се-
лищної ради. За її словами, щойно Короп-
ський територіальний центр у червні 
2017 року опинився під керівництвом се-
лищної ради, при ньому почали створю-
вати різні творчі колективи та клуби.

«У нас діють п’ять гуртків і клубів, які 
відвідують пенсіонери. Зокрема, Уні-
верситет третього віку і хореографічний 
клуб «Шарм», у якому танцюють четверо 
учасниць. 

В університеті третього віку для пен-
сіонерів цьогоріч маємо 37 студентів, які 
обрали психолого-мистецький факуль-
тет і вивчають всі види мистецтва – спі-
ву, танців, архітектури. Влаштовували 
майстер-клас із малювання, малювали 
осінь, у планах – весняні пейзажі. Також 
психологи приходять проводять свої 
тренінги», – зауважила Алла Шаповал.

Життя в селах і селищах області не-
легке, проте, як кажуть, саме в глибинці 
живуть найкращі, найдобріші та найщирі-
ші люди. Тож хочеться вірити, що нинішня 
весна принесе їм не тільки безкінечну 
працю на городах, а й добробут і затишок. 

Ірина Осташко

як живуть села Чернігівщини

Весна – особлива пора року. 
Це час пробудження приро-
ди від зимового сну і гаряча 
пора передусім для селян. 
Бо, як відомо, весняний 
день рік годує. Утім, жур-
налісту «ЧЕЛАЙН» вдалося 
з’ясувати, що сільські жи-
телі цікавляться не тільки 
хлібом насущним. Є в них й 
інші турботи. Які саме – чи-
тайте далі.

ГОРОДи, 
ТаНці й 
піДГОТОВка ДО ВеликОДНя:
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Сторінку підготувала Ольга Лазун

Дивись 
відео про 
забобони
Та багато хто вважає їх нісе-

нітницею. От і думки чернігівців 
із цього приводу теж розділи-
лися. 

«Прикметам довіряю і вірю 
в них, але в міру. Тобто не тре-
ба занадто. У мене чорна кішка 
є, і вона щодня переходить ме-
ні дорогу. І так добре з нею жи-
веться», – усміхається чернігів-
ка Марія.

«На Місяць треба орієнтува-
тися. От повний Місяць – енер-
гія, реалізовувати заплановане, 
якщо Місяць зменшується – все 
замикається у свою раковину, 
треба вичекати. От і все», – по-
яснює чоловік на ім’я Петро. 

«Я вірю, що людина сама 
створює свою долю. Якщо вона 
хоче, щоб у неї все було добре, 
їй все вдасться. Це ж усе риту-
али. Мій батько просить, щоб я 
ножі зі столу прибирала», – го-
ворить дівчина Анна.

Науковці ж розповідають, 
що забобони – це своєрідне 
табу, тобто заборона щось ро-
бити. До сучасних українців во-

300 років у Чернігові проіснувала 
друкарня, що була однією з най-
кращих в Україні. З XVII століття 
саме місцеві стародруки посту-
палися лише Львову та Києву. Ді-
знатися про це та інші цікавинки 
книгодрукування на Чернігівщині 
могли чернігівці, прийшовши на 
лекцію в Колегіумі, що на Валу.

«Я вважаю, що ми, чернігівці, по-
винні пишатися тим, що в XVII століт-
ті, в часи козацької держави, наше 
місто було осередком не тільки ко-
зацького полку, але й осередком 
розвитку. Тому мене цікавить ця те-
ма, які книги тоді видавали, яких ав-
торів», – каже чернігівка Оксана. 

«Подивитись, коли друкувалися, 
як. Гравюри оці. Дізнатися, коли 
з’явилися перші типографії саме в 
нас, у Новгороді-Сіверському. На 
мою думку, це дуже цікаво. Подиви-
тись саме ілюстрації-гравюри», – зі-
знається слухач лекції Олексій. 

«Гравери були надзвичайно про-
фесійні, друкували на деревориті і ді-
ориті – на дереві та на металі відбува-
лося здійснення відбитку на форту, 

тобто на титульний лист. Особливість 
друкарні в тому, що більшість видань – 
це видання Лазаря Барановича та Іо-
анна Максимовича, тобто ті літератур-
ні твори, що жодна друкарня не може 
похизуватися отакою особливістю», – 
розповідає Інна Непотенко, кандидат 
історичних наук, науковий співробіт-
ник архітектурно-історичного запо-
відника «Чернігів стародавній». 

Таку конкурентоспроможну дру-
карню на Чернігівщині створив архі-
єпископ Лазар Баранович. Усе ви-
робництво книжок здійснювалось 
ручним способом. Для створення на-
писів використовували спеціальні пу-
ансони та матриці. Але найдорожчою 
сировиною був папір, який колись ви-
робляли не з дерева, а з ганчір’я. У 
друкарні було 10 співробітників, які 
ходили по хатах і збирали його.

«Його рвали на волокна, щоб лег-
ше було потім замочувати. Складали в 
казани. І власне там, у воді, вони вари-
лися, потім застигали і їх потім пере-
тирали, щоб вода пішла й залишилася 
волокниста основа. Робили такий пи-
ріг із цих листочків. Потім під пресом 
воду вичавлювали і висихав сам лис-
точок. Коли була тепла гарна погода, 

сушили як звичайне ганчір’я – на мо-
тузках», – пояснює Інна Непотенко. 

Друкарня розпочинала свою ді-
яльність у Новгороді-Сіверському. З 
часом усе устаткування перевезли 
до Чернігова. Визначити, де саме бу-
ла надрукована та чи інша книга, 
можна за спеціальним водяним зна-
ком. Його можна роздивитися лише 
під спеціальною підсвіткою. «Що 
стосується Чернігова, то це водяні 
знаки, які репрезентують зображен-
ня Троїцького Собору і Гетьмана Іва-
на Мазепи та гетьмана Івана Макси-
мовича», – зазначає науковий спів-
робітник архітектурно-історичного 
заповідника «Чернігів стародавній».

Чернігівська друкарня була єди-
ною на території Лівобережної Украї-
ни. За час її існування видано 
154 книги. Серед них букварі, поле-
мічна література, панегірики та бого-
службові книги. Майже всі вони були 
у форматі кватро, тобто сучасний А5. 
Лише одну книгу, а саме «Анфологі-
он», видали у вдвічі більшому розмі-
рі – фоліо. Її та примірники інших 
старо друків можна побачити на 
власні очі в Колегіумі та Історичному 
музеї. 

книги з ганчір’я унікальної 
друкарні на Чернігівщині

чи варто боятися 
чорної кішки і панікувати, 

коли розсипалася сіль

пРаВДа пРО 
ЗаБОБОНи:

Чорна кішка, розсипана сіль і пташка на підвіконні – 
такі звичні речі часто викликають побоювання в тих, 
хто вірить у забобони. Аби не втрапити в халепу, люди 
використовують різні ритуальні антидоти.

ни прийшли ще з часів, коли 
наші предки пояснювали все 
через випадкові асоціації та 
повсякденну логіку.

сіда, то виникає заборона пе-
реходити шлях, де пробігла 
чорна кішка. Приблизно так це 
працює», – розповідає Олена 
Черненко, доцент навчально-
наукового інституту історії та 
соціо-гуманітарних дисциплін 
НУЧК імені Т.Г.Шевченка. 

Забобони досить поширені 
в культурах, що мають низький 
соціальний розвиток. Так, в іс-
торії відомі випадки, коли віра 
в такі прикмети перемагала 
над здоровим глуздом.

«Є такий приклад в етногра-
фії: в одній з африканських кра-
їн чоловіку було заборонено, 
щоб тінь від тещі падала на 
нього. І коли він на вузькій 
стежці у горах зустрів свою те-
щу, то стрибнув в урвище і по-
ламав ноги. Але був страшенно 
щасливий, що тінь тещі таки на 
нього не впала», – говорить 
Олена Черненко.

Психологи ж пояснюють ві-
ру в забобони ефектом Данін-
га-Крюгера. Його суть полягає 
в тому, що чим менше людина 
компетентна в певному питан-
ні, тим більш професійною во-
на собі здається, тому й надає 
певним випадкам досить нело-
гічних пояснень. Не обійшлося 
тут і без української менталь-
ності.

«Єдине, що вони під собою 
мають, – це повсякденний до-
свід людини, яка боялася нав-
колишнього світу, все пов‘я-
зувала з собою чи з дов-
колишніми: своє – це добре, 
гарне; чуже – це погане і не-
безпечне. І те, що з повсякден-
ного досвіду людини вважало-
ся небезпечним, чи вона зля-
калася, чи так обставини скла-
лись – там виникали забобони. 
Якщо у людини були якісь нега-
разди, коли дорогу перебігла 
чорна кішка, а так ще було в су-

«Україна й українці звикли 
взагалі до чогось дослухатися, 
десь шукати пояснення, десь 
перекладати свою відповідаль-
ність на щось інше, що нібито 
сталось, і воно є головним у їх-
ньому житті. У забобонів є також 
психологічна складова, вони 
можуть залипати в душу, якщо 
людині здається, що щось таки 
було. Тобто якщо людина бачить 
збіги в ситуації, то вона їх на-
довго запам‘ятовує, тому вони 
зберігаються в нашому світі», – 
зазначає Олена Гірченко, кан-
дидат психологічних наук і до-
цент кафедри екологічної пси-
хології НУЧК імені Т.Г.Шевченка. 

Відкидає забобони й церк-
ва. Священнослужителі ка-
жуть, що це є марновірством і в 
православ’ї вважається вели-
ким гріхом. Вони наголошують 

на тому, що треба вірувати в 
Бога, а не в невідомі сили.

«Це є марна віра. Тобто спо-
дівання не на Бога, а сподіван-
ня на інші сили, не пов‘язані з 
Богом, святими. А пов‘язані 
або з природою, або з якимись 
там традиціями, і церква засу-
джує таке ставлення людей. 
Звісно, такого не можна роби-
ти», – говорить ієрей Миколай, 
клірик Собору Святої Велико-
мучениці Катерини. 

Окрім цього, психолог Оле-
на Гірченко наголошує: що 
більш освіченою є країна, то 
менше її жителі вірять у потой-
бічні сили. Вона радить не пе-
рекладати з себе відповідаль-
ність за певні події на речі та 
явища, а контролювати своє 
життя самостійно. 

Олена Черненко

Олена Гірченко

Ієрей Миколай
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ЧеЛАЙн№156
понеділок, 15 квітня вівторок, 16 квітня середа, 17 квітня четвер, 18 квітня п’ятниця, 19 квітня субота, 20 квітня неділя, 21 квітня

UA: ÑÓÑÏ²ËÜÍÅ

6.00 М/с «Вед ме дi- су сi ди».
6.30, 7.00, 8.00, 9.00, 9.25, 13.00, 
15.00, 18.00, 21.00, 23.20 Но ви ни.
6.35, 7.05, 8.05, 9.05 Доб ро го 
ран ку, Країно!
9.30 Т/с «Таємни цi Бор го Ла
рi чi».
11.20 Д/ц «Аро ма ти Мек си ки».
12.25, 14.20, 16.50, 23.50 По го да.
12.30 Д/ц «Смак си ру».
13.15, 14.30 Ра дi оДень.
13.45 Д/ц «Свiт ди кої при ро ди».
15.15 Т/с «Iм пе рiя».
16.05, 20.00 Д/ц «Спiль но ти тва-
рин».
16.30 Д/с «Жи ва при ро да».
16.55 UA:Фольк. Спо га ди.
18.20 Те ма дня.
19.25, 22.50 Спiль но.
21.25 UA:Спорт.
21.50 На шi гро шi.
22.20 Д/ц «Су пер Чут тя».
0.00 Те леп ро даж Тю со.

1 1+
6.30, 7.10, 8.10, 9.10 «Снi да нок 
з 1+1».
7.00, 8.00, 9.00, 12.00, 16.45, 
19.30, 0.30 ТСН: «Те ле вi зiй на 
служ ба но вин».
9.30, 22.45 «Од ру жен ня на ос лiп».
11.20, 12.20 «Мi няю жiн ку».
13.30 «Сi мей нi ме лод ра ми».
14.30 Т/с «Ве лич не сто лiт тя. 
Рок со ла на».
17.10 Т/с «Моє чу же жит тя».
19.20 «Сек рет нi ма те рi али 2019».
20.45, 0.35 Т/с «Кух ня».

²ÍÒÅÐ

5.30, 23.05 «Слiд ство ве ли... з 
Ле онi дом Ка невсь ким».
7.00, 8.00, 9.00, 17.40 Но ви ни.
7.10, 8.10, 9.20 «Ра нок з Iн те ром».
10.00 Х/ф «Ви хiд нi!»
11.40, 12.25 Х/ф «Смерть не
гiд ни ка».
12.00 «Но ви ни».
14.45 «Пра ви ла ви жи ван ня».
15.50, 0.45 «Реч док».
18.00, 1.40 Ток- шоу «Сто суєть ся 
кож но го».
20.00 «Под ро би цi».
21.00 Т/с «Не жi но ча ро бо та».

ICTV
5.40, 20.15 Гро ма дянсь ка обо-
ро на.
6.30 Ра нок у ве ли ко му мiс тi.
8.45 Фак ти. Ра нок.
9.15, 19.20 Над зви чай нi но ви ни.
10.10 Бит ва вер сiй.
11.55, 13.20 Ан ти зом бi. Дай джест.
12.45, 15.45 Фак ти. День.
13.35 Х/ф «Про ект Iкс».
15.35, 16.20, 21.25 Т/с «Пес».
18.20, 22.35 Т/с «Юр чи ши ни».
18.45, 21.00 Фак ти. Ве чiр.
23.00 Х/ф «Крей сер».
1.20 Т/с «Во ло ди мирсь ка, 15».

ÑÒÁ
5.25 Моя прав да. Сер гiй Че ло ба-
нов: вiд род жен ня з по пе лу.
6.10 Моя прав да. На та ля Кус-
тинсь ка: чор но- бi ле жит тя.
7.05 Мiс тич нi iс то рiї з Пав лом 
Кос тi ци ним.
9.00 Мас тер Шеф.
13.20 Ха та на та та.
17.30, 22.00 Вiк на- Но ви ни.
18.00 Слiд ство ве дуть ек стра-
сен си.
20.00 Т/с «Як дов го я на те бе 
че ка ла».
22.50 Т/с «Та то Ден».
0.50 Т/с «Ко ли мi вдо ма».

Òåëåêàíàë Óêðà¿íà

6.30, 7.10, 8.15 Ра нок з Ук раїною.
7.00, 8.00, 9.00, 15.00, 19.00, 
23.00 Сь огод нi.
9.30 Зiр ко вий шлях.
10.30 Мi сiя: кра са.
11.30 Ре аль на мiс ти ка.
13.30, 15.30 Аген ти спра вед-
ли вос тi.
16.00 Iс то рiя од но го зло чи ну.
18.00 Т/с «Таємни цi».
19.50 Ток- шоу «Го во рить Ук раїна».
21.00 Т/с «Iн ша».
23.20 Без па нi ки.
0.00 Т/с «CSI. Мiс це зло чи ну».
1.45 Те ле ма га зин.

UA: ÑÓÑÏ²ËÜÍÅ

6.00 М/с «Вед ме дi- су сi ди».
6.30, 7.00, 8.00, 9.00, 9.25, 13.00, 
15.00, 18.00, 21.00, 23.20 Но ви ни.
6.35, 7.05, 8.05, 9.05 Доб ро го 
ран ку, Країно!
9.30 Т/с «Таємни цi Бор го Ла
рi чi».
11.20 Д/ц «Аро ма ти Iс па нiї».
12.25, 14.20, 16.50, 23.50 По го да.
12.30 Д/ц «Смак си ру».
13.15, 14.30 Ра дi оДень.
13.45 Д/ц «Свiт ди кої при ро ди».
15.15 Д/ц «Не пов тор на при ро да».
16.15 Хто в до мi ха зяїн?
16.55 По обi дi шоу.
18.20 Те ма дня.
19.25 Ра зом.
20.00 Д/ц «Спiль но ти тва рин».
21.25 UA:Спорт.
21.50 Роз ва жаль на прог ра ма з 
Май клом Щу ром.
22.20 Д/ц «Су пер Чут тя».
22.50 Пер ша шпаль та.
0.00 Те леп ро даж Тю со.

1 1+
6.30, 7.10, 8.10, 9.10 «Снi да нок 
з 1+1».
7.00, 8.00, 9.00, 12.00, 16.45, 
19.30, 23.50 ТСН: «Те ле вi зiй на 
служ ба но вин».
9.30 «Од ру жен ня на ос лiп».
11.20, 12.20 «Мi няю жiн ку».
13.30 «Сi мей нi ме лод ра ми».
14.30 Т/с «Ве лич не сто лiт тя. 
Рок со ла на».
17.10 Т/с «Моє чу же жит тя».
19.20 «Сек рет нi ма те рi али 2019».
20.45 Т/с «Кух ня».
22.20 «Гро шi 2019».
23.55 «Го лос країни 9».

²ÍÒÅÐ
5.25, 23.50 «Слiд ство ве ли... з 
Ле онi дом Ка невсь ким».
7.00, 8.00, 9.00, 17.40 Но ви ни.
7.10, 8.10 «Ра нок з Iн те ром».
9.20, 18.00, 1.35 Ток- шоу «Сто-
суєть ся кож но го».
11.10, 12.25 Х/ф «Ок са ми то вi 
руч ки».
12.00 «Но ви ни».
13.40 Х/ф «При бор ку ван ня пе
ре кiр ли во го».
15.50 «Че кай ме не. Ук раїна».
20.00 «Под ро би цi».
21.00 Т/с «Не жi но ча ро бо та».
23.00 Д/п «Ва ту тiн».
0.40 «Реч док».

ICTV
5.00 Служ ба роз шу ку дi тей.
5.05 Т/с «Вiд дiл 44».
5.50 Гро ма дянсь ка обо ро на.
6.40 Фак ти тиж ня. 100 хви лин.
8.45 Фак ти. Ра нок.
9.15, 19.20 Над зви чай нi но ви ни.
10.10 Ан ти зом бi. Дай джест.
11.05, 13.20 Сек рет ний фронт. 
Дай джест.
12.45, 15.45 Фак ти. День.
13.45, 16.20 Х/ф «Сон це, що 
схо дить».
16.35 Х/ф «Пар кер».
18.45, 21.00 Фак ти. Ве чiр.
20.15 Бит ва вер сiй.
21.25 Т/с «Пес».
22.25 Сво бо да сло ва.
23.55 Х/ф «Про ект Iкс».
1.55 Т/с «Во ло ди мирсь ка, 15».

ÑÒÁ
5.40 Моя прав да. Ма ша Рас пу тi на.
6.25 Моя прав да. Ва ле рiй Ло ба-
новсь кий. Арит мiя.
7.25 Моя прав да. Юрiй Бе лов: 
бо же вiл ля.
8.15 Мiс тич нi iс то рiї з Пав лом 
Кос тi ци ним.
10.10 Х/ф «Свек ру ха  монстр».
12.30 Х/ф «Охо ро нець».
14.55 Ха та на та та.
17.30, 22.00 Вiк на- Но ви ни.
18.00 Слiд ство ве дуть ек стра-
сен си.
20.00 Т/с «Як дов го я на те бе 
че ка ла».
22.50 Т/с «Та то Ден».
0.50 Один за всiх.
Òåëåêàíàë Óêðà¿íà

6.30, 7.10, 8.15 Ра нок з Ук раїною.
7.00, 8.00, 9.00, 15.00, 19.00, 
23.00 Сь огод нi.
9.30 Зiр ко вий шлях.
10.30 Мi сiя: кра са.
11.30 Ре аль на мiс ти ка.
13.30, 15.30 Аген ти спра вед-
ли вос тi.
16.00 Iс то рiя од но го зло чи ну.
18.00 Т/с «Таємни цi».
19.50 Ток- шоу «Го во рить Ук раїна».
21.00 Т/с «Iн ша».
23.30 Х/ф «По тяг до Пу са на».

Tелепрограма

UA: ÑÓÑÏ²ËÜÍÅ

6.00 М/с «Вед ме дi- су сi ди».
6.30, 7.00, 8.00, 9.00, 9.25, 13.00, 
15.00, 18.00, 23.00 Но ви ни.
6.35, 7.05, 8.05, 9.05 Доб ро го 
ран ку, Країно!
9.30 Т/с «Таємни цi Бор го Ла
рi чi».
11.20 Д/ц «Аро ма ти Мек си ки».
12.25, 14.20 По го да.
12.30 Д/ц «Смак си ру».
13.15, 14.30 Ра дi оДень.
13.45, 1.05 Д/ц «Не пов тор на 
при ро да».
15.15 Т/с «Iм пе рiя».
16.05 Д/ц «Бра во, шеф!»
17.10 Плiч- о- плiч.
17.30 Пер ша шпаль та.
18.20 Те ма дня.
19.25 Пер ший на се лi.
20.00 Пе ред ви бор нi те ле де ба ти 
мiж кан ди да та ми на пост Пре зи-
ден та Ук раїни за кош ти Дер жав-
но го бюд же ту.
21.05 Зво рот ний вiд лiк. Як це 
бу ло.
21.20 Зво рот ний вiд лiк. Дру-
гий тур.
23.20 Хрес на До ро га за учас тю 
Свя тi шо го От ця Фран цис ка в Ко-
лi зеї (Рим).

1 1+
6.30, 7.10, 8.10, 9.10 «Снi да нок 
з 1+1».
7.00, 8.00, 9.00, 12.00, 16.45, 
19.30 ТСН: «Те ле вi зiй на служ ба 
но вин».
9.30 «Од ру жен ня на ос лiп».
11.15, 12.20 «Мi няю жiн ку».
13.30 «Сi мей нi ме лод ра ми».
14.30 Т/с «Ве лич не сто лiт тя. 
Рок со ла на».
17.10 Т/с «Моє чу же жит тя».
19.20 «Сек рет нi ма те рi али 2019».
20.25 «Чис то news 2019».
20.35 «Лi га смi ху 2019».
22.40 «#Гуд найт_клаб».
23.20 «Ко ро ле ва но чi. Кон церт Олi 
По ля ко вої».
1.20 «Го лос країни 9».

²ÍÒÅÐ

5.25, 22.00 «Слiд ство ве ли... з 
Ле онi дом Ка невсь ким».
7.00, 8.00, 9.00, 12.00, 17.40 
Но ви ни.
7.10, 8.10, 9.20 «Ра нок з Iн те ром».
10.10 Х/ф «Пог ра бу ван ня по 
бель гiйсь ки».
12.25 Х/ф «По лi цейсь ка iс
то рiя».
14.45 «Пра ви ла ви жи ван ня».
15.50, 23.45 «Реч док».
18.00 Ток- шоу «Сто суєть ся кож-
но го».
20.00 «Под ро би цi тиж ня».

ICTV
5.40 Гро ма дянсь ка обо ро на.
6.30 Ра нок у ве ли ко му мiс тi.
8.45 Фак ти. Ра нок.
9.15, 19.20 Над зви чай нi но ви ни.
10.10 Ан ти зом бi.
11.00, 13.20, 22.45 Скетч- шоу 
«На трь ох».
12.45, 15.45 Фак ти. День.
15.35, 16.20 Т/с «Пес».
18.20 Т/с «Юр чи ши ни».
18.45 Фак ти. Ве чiр.
20.05 Ди зель -шоу.
0.40 Фак ти.
1.05 Т/с «Во ло ди мирсь ка, 15».

ÑÒÁ
6.10, 18.00 Ха та на та та.
9.55, 20.00, 22.50 Хо лос тяк.
12.50 Х/ф «Ку че ря ва Сью».
14.50 Х/ф «Мi сiс Да ут файр».
17.30, 22.00 Вiк на- Но ви ни.
23.20 Хо лос тяк. Як вий ти за мiж.
0.30 Т/с «Ко ли мi вдо ма».
Òåëåêàíàë Óêðà¿íà

6.30, 7.10, 8.15 Ра нок з Ук раїною.
7.00, 8.00, 9.00, 15.00, 19.00, 
23.00 Сь огод нi.
9.30 Зiр ко вий шлях.
11.30 Ре аль на мiс ти ка.
13.30, 15.30 Т/с «Ко ню ши на 
ба жань».
18.00 Т/с «Таємни цi».
19.50 Ток- шоу «Го во рить Ук раїна».
21.00 Т/с «Iн ша».
23.20 Слi да ми.
0.00 Т/с «CSI. Мiс це зло чи ну».
1.45 Те ле ма га зин.

UA: ÑÓÑÏ²ËÜÍÅ

6.00 М/с «Вед ме дi- су сi ди».
6.30, 7.10, 8.10, 9.05 Доб ро го 
ран ку, Країно!
7.00, 8.00, 9.00, 21.00, 23.30 
Но ви ни.
9.30 Країна на смак.
10.40 Хто в до мi ха зяїн?
11.10 Д/ц «Пог ляд зсе ре ди ни».
12.05 Силь на до ля.
13.05 Х/ф «Iсус. Бог i Лю ди на».
14.50 Д/ц «Маль ов ни чi се ла».
15.20 По обi дi шоу.
16.20 Спiль но.
16.55 Своя зем ля.
17.15 Д/ц «Особ ли вий за гiн».
18.15 Т/с «Iм пе рiя».
19.50 Д/с «Ди во виж нi мiс та свi ту».
21.25 Роз сек ре че на iс то рiя.
22.25 Д/ц «Еле мен ти».
0.00 Те леп ро даж Тю со.

1 1+
6.00, 0.15 «Свiтсь ке жит тя 2019».
8.00 «Снi да нок. Ви хiд ний».
10.00 «Свiт на ви во рiт - 5».
16.35, 20.25 «Ве чiр нiй квар тал».
18.30 «Роз смi ши ко мi ка. Дi ти».
19.30 ТСН: «Те ле вi зiй на служ ба 
но вин».
20.15 «Чис то news 2019».
22.20 Х/ф «Я, ти, вiн, во на».
1.15 «Ко ро ле ва но чi. Кон церт Олi 
По ля ко вої».

²ÍÒÅÐ

5.20 Х/ф «Доч ки ма те рi».
7.05 «Сло во Пред сто яте ля».
7.15 «Че кай ме не. Ук раїна».
9.00 «Шiсть со ток».
10.00 «Го туємо ра зом. Ви пiч ка».
11.00 Х/ф «Жи ве та кий хло
пець».
13.00 Х/ф «Од ру жен ня Баль
за мi но ва».
14.40 Х/ф «Ко ро ле ва бен зо
ко лон ки».
16.10 Т/с «Сул тан мо го сер ця».
20.00 «Под ро би цi».
20.30 «Кру тi ше всiх. Но вий се зон».
22.25 «Ве ли кий бокс. Де нис Бе-
рин чик - Нi хi то Ара ка ва».
1.00 Х/ф «Ре аль ний Рок кi».

ICTV

5.30 Скарб на цiї.
5.40 Ев ри ка!
5.50 Фак ти.
6.15 Бiль ше нiж прав да.
7.55 Я зняв!
9.40 Ди зель -шоу.
10.55 Особ ли вос тi на цi ональ ної 
ро бо ти.
12.45 Фак ти. День.
13.00 Т/с «Юр чи ши ни».
15.05 Т/с «Пес».
17.05 Х/ф «По чат ко вий код».
18.45 Фак ти. Ве чiр.
19.10 Х/ф «Стрi лець».
21.20 Х/ф «Пра вед ник».
23.45 Х/ф «Без ком про мi сiв».
1.30 Т/с «Кри мi но лог».

ÑÒÁ
6.35, 17.15, 23.30 Ха та на та та.
8.15 Стра ва чес тi.
9.15 Т/с «Як дов го я на те бе 
че ка ла».
13.15 Т/с «Спи сок ба жань».
19.00 Мас тер Шеф. Про фе сi-
она ли.

Òåëåêàíàë Óêðà¿íà

7.00, 15.00, 19.00 Сь огод нi.
7.30, 15.20 Т/с «Iн ша».
16.00, 20.00 Т/с «Доч ки ма
чу хи».
21.00 Шоу «Ди во виж нi лю ди».
23.00 Т/с «Лис ти з ми ну ло го».
1.45 Те ле ма га зин.

UA: ÑÓÑÏ²ËÜÍÅ

6.00 М/с «Вед ме дi- су сi ди».
6.30, 7.10, 8.10, 9.05 Доб ро го 
ран ку, Країно!
7.00, 8.00, 9.00, 10.00, 10.50, 
14.00, 15.00, 17.00, 18.00, 19.00, 
0.00 Но ви ни.
9.35, 10.10 Д/ц «Особ ли вий за-
гiн» 6 вип.
10.35, 13.30, 1.50 По го да.
11.00 Пас халь на Служ ба Бо жа 
та Апос толь сь ке Бла гос ло вен ня 
для Ри му i цi ло го свi ту «Ur bi et 
Or bi» Свя тi шо го От ця Фран цис ка 
з пло щi св. Пет ра в Ри мi.
13.35, 14.10 Плiч- о- плiч.
14.25 Пер ший на се лi.
15.10 UA:Фольк. Спо га ди.
16.10, 17.10 Країна на смак.
17.30 Д/ц «Ме га по лi си».
18.15 #ВУК РАЇНI.
18.40 Своя зем ля.
19.30 Спец про ект «Зво рот ний 
вiд лiк. Нiч ви бо рiв».
1.00 Д/ц «Не пов тор на при ро да».

1 1+
6.00 ТСН: «Те ле вi зiй на служ ба 
но вин».
6.35 М/ф.
6.45 «Ук раїнсь кi сен са цiї 2019».
8.00 «Снi да нок. Ви хiд ний».
9.00 «Ло то- За ба ва».
9.45 «Свiт на ви во рiт - 10: Бра-
зи лiя».
11.40, 12.15 Х/ф «Три го рiш ки 
для По пе люш ки».
12.00, 15.00, 18.00 ТСН: «ТСН 
Спец ви пуск».
13.30, 15.10 Т/с «Кух ня».
19.30, 0.00 «ТСН: Ви бiр країни 
2019».
21.30 «Го лос країни 9».
1.30 «Свiт на ви во рiт - 5».

²ÍÒÅÐ

5.30 «Ве ли кий бокс. Те ренс Кро-
уфорд - Амiр Хан».
8.00 «уДач ний про ект».
9.00 «Го туємо ра зом».
10.00 «Орел i Реш ка. Ме га по лi си».
11.00 «Орел i реш ка. Морсь кий 
се зон 3».
12.00 «Орел i реш ка. Морсь кий 
се зон 2».
13.00 «Кру тi ше всiх. Но вий се зон».
15.00 Д/п «Жит тя».
16.00 Т/с «Не жi но ча ро бо та».
20.00 «Под ро би цi. Ви бо ри 2019».
23.00 Х/ф «Ви пад ко вий за пис».
0.35 «Реч док».

ICTV
6.15 Ан ти зом бi.
7.55 Т/с «Вiд дiл 44».
11.45, 13.00 Х/ф «По чат ко
вий код».
12.45 Фак ти. День.
13.45 Х/ф «Пра вед ник».
16.15 Х/ф «Стрi лець».
18.45 Фак ти тиж ня. 100 хви лин.
20.00 Фак ти. Ви бо ри- 2019 г.
21.10 Х/ф «Тi ло охо ро нець кi
ле ра».
23.10 Х/ф «Прем’єр мi нiстр».
1.20 Т/с «Кри мi но лог».

ÑÒÁ
5.20, 7.50, 9.55 Ха та на та та.
6.55 Хо лос тяк.
9.00 Стра ва чес тi.
14.35 Мас тер Шеф. Про фе сi-
она ли.
19.00 Слiд ство ве дуть ек стра-
сен си 16+
20.00 Вiк на- Но ви ни. Спец ви пуск.
22.25 Я со ром люсь сво го тi ла 16+
Òåëåêàíàë Óêðà¿íà

6.30 Сь огод нi.
7.30 Зiр ко вий шлях.
8.00, 11.40 Т/с «Доч ки ма
чу хи».
11.00, 15.00, 19.00 Сь огод нi. Ук-
раїна оби рає.
12.30, 15.40 Т/с «Ти моя ко
ха на».
17.00, 20.50 Т/с «За мок на 
пiс ку».
22.50 Х/ф «Iван ко».
0.40 Iс то рiя од но го зло чи ну.
1.35 Те ле ма га зин.

UA: ÑÓÑÏ²ËÜÍÅ

6.00 М/с «Вед ме дi- су сi ди».
6.30, 7.00, 8.00, 9.00, 9.25, 13.00, 
15.00, 18.00, 21.00, 23.20 Но ви ни.
6.35, 7.05, 8.05, 9.05 Доб ро го 
ран ку, Країно!
9.30 Т/с «Таємни цi Бор го Ла
рi чi».
11.20 Д/ц «Аро ма ти Мек си ки».
12.25, 14.20, 16.50, 23.50 По го да.
12.30 Д/ц «Смак си ру».
13.15 Ра дi оДень.
13.45 Д/ц «Свiт ди кої при ро ди».
14.30 52 вi кен ди.
15.15 Т/с «Iм пе рiя».
16.05, 20.00 Д/ц «Спiль но ти тва-
рин».
16.30 Д/с «Жи ва при ро да».
16.55 Силь на до ля.
18.20 Те ма дня.
19.25 Своя зем ля.
21.25 UA:Спорт.
21.50 Ра зом.
22.20 Д/ц «Су пер Чут тя».
22.50 Схе ми. Ко руп цiя в де та лях.
0.00 Те леп ро даж Тю со.

1 1+
6.30, 7.10, 8.10, 9.10 «Снi да нок 
з 1+1».
7.00, 8.00, 9.00, 12.00, 16.45, 
19.30, 0.00 ТСН: «Те ле вi зiй на 
служ ба но вин».
9.30 «Од ру жен ня на ос лiп».
11.20, 12.20 «Мi няю жiн ку».
13.30 «Сi мей нi ме лод ра ми».
14.30 Т/с «Ве лич не сто лiт тя. 
Рок со ла на».
17.10 Т/с «Моє чу же жит тя».
19.20 «Сек рет нi ма те рi али 2019».
20.45 Х/ф «Я, ти, вiн, во на».
22.45, 0.05 «Свiт на ви во рiт - 10: 
Бра зи лiя».

²ÍÒÅÐ

5.25, 22.55 «Слiд ство ве ли... з 
Ле онi дом Ка невсь ким».
7.00, 8.00, 9.00, 12.00, 17.40 
Но ви ни.
7.10, 8.10, 9.20 «Ра нок з Iн те ром».
10.00 Х/ф «Як вик рас ти дi
амант».
11.40, 12.25 Х/ф «Неп ри бор
ка ний».
14.45 «Пра ви ла ви жи ван ня».
15.50, 0.40 «Реч док».
18.00, 1.35 Ток- шоу «Сто суєть ся 
кож но го».
20.00 «Под ро би цi».
21.00 Т/с «Не жi но ча ро бо та».

ICTV
5.40, 10.10, 13.20 Гро ма дянсь ка 
обо ро на.
6.30 Ра нок у ве ли ко му мiс тi.
8.45 Фак ти. Ра нок.
9.15, 19.20 Над зви чай нi но ви ни.
12.45, 15.45 Фак ти. День.
13.30 Х/ф «Крей сер».
16.20, 21.25 Т/с «Пес».
18.20, 22.35 Т/с «Юр чи ши ни».
18.45, 21.00 Фак ти. Ве чiр.
20.15 Сек рет ний фронт.
23.00 Х/ф «Швид кiс ний во
гонь».
0.45 Т/с «Во ло ди мирсь ка, 15».

ÑÒÁ
5.15 Моя прав да. На дiя Рум’ян це-
ва: по да ру ва ти на дiю.
6.00 Моя прав да. Iри на По на-
ровсь ка.
7.00 Мiс тич нi iс то рiї з Пав лом 
Кос тi ци ним.
8.50 Мас тер Шеф.
13.45 Ха та на та та.
17.30, 22.00 Вiк на- Но ви ни.
18.00 Слiд ство ве дуть ек стра-
сен си.
19.55 Т/с «Спи сок ба жань».
22.50 Т/с «Та то Ден».
0.45 Т/с «Ко ли мi вдо ма».
Òåëåêàíàë Óêðà¿íà

6.30, 7.10, 8.15 Ра нок з Ук раїною.
7.00, 8.00, 9.00, 15.00, 19.00, 
23.00 Сь огод нi.
9.30 Зiр ко вий шлях.
10.30 Мi сiя: кра са.
11.30 Ре аль на мiс ти ка.
13.30, 15.30 Аген ти спра вед-
ли вос тi.
16.00 Iс то рiя од но го зло чи ну.
18.00 Т/с «Таємни цi».
19.50 Ток- шоу «Го во рить Ук раїна».
21.00 Т/с «Iн ша».
23.20 Гуч на спра ва.
0.00 Т/с «CSI. Мiс це зло чи ну».
1.45 Те ле ма га зин.

UA: ÑÓÑÏ²ËÜÍÅ

6.00 М/с «Вед ме дi- су сi ди».
6.30, 7.00, 8.00, 9.00, 9.25, 13.00, 
15.00, 18.00, 21.30, 23.20 Но ви ни.
6.35, 7.05, 8.05, 9.05 Доб ро го 
ран ку, Країно!
9.30 Т/с «Таємни цi Бор го Ла
рi чi».
11.20 Д/ц «Аро ма ти Мек си ки».
12.25, 14.20, 16.50, 23.50 По го да.
12.30 Д/ц «Смак си ру».
13.15, 14.30 Ра дi оДень.
13.45, 22.30 Д/ц «Не пов тор на 
при ро да».
15.15 Т/с «Iм пе рiя».
16.05 Д/ц «Спiль но ти тва рин».
16.30 Д/с «Жи ва при ро да».
16.55 Д/ц «Бра во, шеф!»
18.20 Те ма дня.
19.25 #ВУК РАЇНI.
20.00 Пе ред ви бор на агi та цiя 
кан ди да тiв на пост Пре зи ден та 
Ук раїни. Зе ленсь кий Во ло ди мир 
Олек сан дро вич.
20.35 Пе ред ви бор на агi та цiя 
кан ди да тiв на пост Пре зи ден та 
Ук раїни. По ро шен ко Пет ро Олек-
сi йо вич.
21.10 Своя зем ля.
21.55 Схе ми. Ко руп цiя в де та лях.
22.50 На шi гро шi.

1 1+
6.30, 7.10, 8.10, 9.10 «Снi да нок 
з 1+1».
7.00, 8.00, 9.00, 12.00, 16.45, 
19.30, 0.15 ТСН: «Те ле вi зiй на 
служ ба но вин».
9.30 «Од ру жен ня на ос лiп».
11.10, 12.20 «Мi няю жiн ку».
13.30 «Сi мей нi ме лод ра ми».
14.30 Т/с «Ве лич не сто лiт тя. 
Рок со ла на».
17.10 Т/с «Моє чу же жит тя».
19.20 «Сек рет нi ма те рi али 2019».
20.40 «Чис то news 2019».
20.45 «Пра во на вла ду 2019».
0.20 «Гро шi 2019».
1.40 Х/ф «Вит тя: пе ре род
жен ня».

²ÍÒÅÐ
5.25, 23.10 «Слiд ство ве ли... з 
Ле онi дом Ка невсь ким».
7.00, 8.00, 9.00, 12.00, 17.40 
Но ви ни.
7.10, 8.10, 9.20 «Ра нок з Iн те ром».
10.00 Х/ф «Вул кан страс тей».
11.40, 12.25 Х/ф «Труп мо го 
во ро га».
14.45 «Пра ви ла ви жи ван ня».
15.50, 0.55 «Реч док».
18.00, 1.50 Ток- шоу «Сто суєть ся 
кож но го».
20.00 «Под ро би цi».
21.00 Т/с «Не жi но ча ро бо та».

ICTV
5.40 Гро ма дянсь ка обо ро на.
6.30 Ра нок у ве ли ко му мiс тi.
8.45 Фак ти. Ра нок.
9.15, 19.20 Над зви чай нi но ви ни.
10.10, 13.20 Сек рет ний фронт.
12.45, 15.45 Фак ти. День.
13.50 Х/ф «Швид кiс ний во
гонь».
15.35, 16.20, 21.25 Т/с «Пес».
18.20, 22.35 Т/с «Юр чи ши ни».
18.45, 21.00 Фак ти. Ве чiр.
20.15 Ан ти зом бi.
23.00 Х/ф «Сон це, що схо
дить».
1.25 Т/с «Во ло ди мирсь ка, 15».

ÑÒÁ
6.05 Моя прав да. Ми ко ла Ка ра-
чен цов.
7.00 Моя прав да. Iри на Пе чер-
ни ко ва.
8.00 Мiс тич нi iс то рiї з Пав лом 
Кос тi ци ним.
9.50 Мас тер Шеф.
13.40 Ха та на та та.
17.30, 22.00 Вiк на- Но ви ни.
18.00 Слiд ство ве дуть ек стра-
сен си.
19.55 Т/с «Спи сок ба жань».
22.50 Т/с «Та то Ден».
0.50 Т/с «Ко ли мi вдо ма».
Òåëåêàíàë Óêðà¿íà

6.30, 7.10, 8.15 Ра нок з Ук раїною.
7.00, 8.00, 9.00, 15.00, 19.00, 
23.00 Сь огод нi.
9.30 Зiр ко вий шлях.
10.30 Мi сiя: кра са.
11.30 Ре аль на мiс ти ка.
13.30, 15.30 Аген ти спра вед-
ли вос тi.
16.00 Iс то рiя од но го зло чи ну.
18.00 Т/с «Таємни цi».
19.50 Ток- шоу «Го во рить Ук раїна».
21.00 Т/с «Iн ша».
23.20 Кон тро лер.
0.00 Т/с «CSI. Мiс це зло чи ну».
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В АФРИЦІ ПОЧАЛИ НАРОДЖУВАТИСЯ 
ЕВОЛЮЦІЙНІ СЛОНИ

В африканському Мозамбіку слони почали народжуватися 
без бивнів. Дослідники вважають, що причиною такої аномалії є 
популярне в цій країні браконьєрство. Вчені не відкидають й інших 
можливостей такого розвитку подій. Раніше у 2-3% випадків на-
роджувалися слони без бивнів. Наразі це третина від усіх новона-
роджених слоненят. За останні 20 років із 200 самок слонів у Пів-
денній Африці, що перебувають під наглядом, 98% не відростили 
бивнів. Для слонів бивні відіграють важливу захисну функцію. На 
чорному ринку ціна слонової кістки – приблизно $2 300 за кг. 

Вчені звинувачують у таких змінах браконьєрів. Попри забо-
рони, в країнах Азії та Африки й надалі продовжують незаконно 
торгувати бивнями. Їх продають у вигляді прикрас. Крім цього, 
популярним є порошок, який начебто має цілющі властивості. 
Відсутність бивнів позначиться не тільки на житті слонів, але й 
на всій екосистемі їхнього проживання.
УКРАЇНСЬКІ СТУДЕНТИ ЗАПРОСИЛИ 
В ГОСТІ КОРОЛЕВУ ВЕЛИКОЇ БРИТАНІЇ

Студенти та викладачі Університету Короля Данила в Івано-
Франківську вирішили запросити в гості королеву Єлизавету ІІ. На 
ім’я її Величності написали офіційного листа. А щоб Єлизавета II 
краще зрозуміла, хто і куди її кличе, ще й зняли відеозапрошення.

Звернення писали відповідно до всіх дипломатичних кано-
нів, щоб його неодмінно прочитали при дворі.

«Пересічна людина скаже: ого-го, кого запросили. А чому б 
не зробити такий крок? Бо студент у свої роки може собі дозво-
лити запросити навіть людей з інших планет. Чому? Тому що те, 
чого побажають студенти першого курсу, завжди збуваєть-
ся», – розповідає Валерій Михайленко, викладач кафедри пе-
рекладу та філології університету Короля Данила.

Разом з офіційним запрошенням до Букінгемського палацу 
надішлють і відеозвернення. До його запису долучилися понад 
дві сотні студентів і викладачів університету.
НА АУКЦІОНІ ПРОДАЛИ ЛИСТ ЕЙНШТЕЙНА 
ПРО «БОЖЕВІЛЛЯ ГІТЛЕРА»

У Лос-Анджелесі на аукціоні продали лист Альберта Ей-
нштейна про «божевілля Гітлера». Лист пішов з молотка за 
134 тисячі доларів. У ньому геніальний вчений розмірковував 
про божевілля Гітлера, яке охопило Німеччину і зруйнувало 
життя людей.

Продали також два листи Ейнштейна, написані з 1921 по 
1939 рік. Один із них адресований фахівцю-онкологу Морісу 
Ленцу в Нью-Йорк. Там учений дякує лікарю за його роботу, яка 
приносить користь єврейським біженцям під час Другої світо-
вої війни.

У світі надзвичайного!СМАЖЕНІ ПЕЧЕРИЦ� 
� цибуле� 

т� �еленн�
Пропонуємо швидкий і смачний 
рецепт. Актуальний для тих, хто 
дотримується посту, адже гриби 
чудово заміняють м’ясо. В гаря-
чому вигляді з різноманітними 
крупами, картоплею чи макаро-
нами виходить повноцінний обід. 
У холодному — відмінна закуска.

Н А Р О Д Н А  М Е Д И Ц И Н А

Панацея від 
різних хвороб

Черемшу вико-
ристовують від різ-
них гнійних захворю-
вань, цинги, атеро-
склерозу, глистів і 
кишкових інфекцій. 
Відомо також, що за 
давніх часів її актив-
но вживали в їжу під 
час епідемій холери і чуми. 

Черемша корисна для робо-
ти серця, вона здатна знижува-
ти кров’яний тиск і блокує утво-
рення холестеринових бляшок. 
Її рекомендують від авітаміно-
зу, атеросклерозу й гіпертоніч-
ної хвороби. 

Листя черемші має потужні 
бактерицидні властивості. До-
статньо дві-три хвилини пожу-
вати листок черемші, як уся 
шкідлива мікрофлора порож-
нини рота буде вбита фітонци-
дами. Фітонциди покращують 
також ріст і розвиток тканин 
людини та сприяють їх віднов-
ленню. У певних дозах фітон-
циди благотворно впливають 
на зміцнення нервової систе-
ми, підсилюють секреторну 
функцію шлунково-кишкового 
тракту, сприяють поліпшенню 
обміну речовин, стимулюють 
серцеву діяльність. 

Черемша так само прекрас-
ний засіб для профілактики та лі-
кування застудних захворювань. 

Сік і подрібнене 
листя вживали 
зовнішньо від 
різних шкірних 
захворювань, зо-
крема від лишаїв 
і бородавок. Си-
ру черемшу їдять 
при захворюван-

нях щитоподібної залози, гіпо- 
та гіпертиреозах.

Протипоказання 
Черемша протипоказана при 

панкреатитах, холециститах, ге-
патитах, запаленнях шлунка і ки-
шечника через збудливу дію на 
травлення. Вона також не реко-
мендується вагітним, а також лю-
дям із гастритом, виразкою шлун-
ка і епілепсією. Не можна зловжи-
вати настоями з черемші, бо вони 
згубно впливають на серцево-су-
динну систему, а крім того, мо-
жуть спровокувати головний біль, 
безсоння, розлад шлунка.

У кулінарії
Найчастіше черемшу вжива-

ють у сирому вигляді: в салатах і 
в бутербродах. Попри яскраво 
виражений смак часнику, влас-
тивості черемші нейтралізують 
його запах і залишкові смакові 
відчуття після вживання.

трава, яка зцілює

Тут співав граф 
Розумовський і винайшли 

хмільний «чемергас»
Сьогодні в нашій традиційній рубриці ми розкажемо вам 

про мальовниче село Чемер Козелецького району. Нині тут 
проживають приблизно півтори тисячі людей. Згідно з дослі-
дженнями професора Костянтина Тищенка, слово «Чемер» 
стародавньою кельтською (валлійською) мовою означає «зем-
ляк». Подібні назви вже понад дві тисячі років зустрічаються 
по всій Європі, наприклад, Кемер у Латвії і навіть Кемер у Ту-
реччині.

Село вперше було згадане в переписній книзі Малоросій-
ського приказу (1666). Також наведено поіменні відомості про 
51 чоловіка та 2 вдів на 53 двори. 

У тутешній Ми-
хайлівській церкві 
був півчим юний 
Олекса Розум – 
майбутній граф 
Розумовський, та-
ємний чоловік ім-
ператриці Єлиза-
вети Петрівни. На 
старому церкови-
щі у 1888 році було 
побудовано Ми-
хайлівську церкву, 
нині зруйновану.

Із другої половини XIX століття збереглися спиртовий за-
вод поміщиків Пашковських та їхній же садибний будинок – 
пам’ятка дерев’яної архітектури; з радянських часів у ньому 
розміщується сільський клуб.

Кажуть, саме на тутешньому спиртозаводі вперше запус-
тили у виробництво горілку «чемергас» — напій, до якого до-
давали дурман-траву чемерицю.

Одним із найвідоміших уродженців села є Олексій Петрен-
ко – актор театру та кіно. Олексій Петренко мав видатний ак-
торський талант. Втілював у кіно і на сцені різнопланові глибо-
кі драматичні, характерні та яскраві комедійні ролі. Чудово 
співав і декламував вірші. Любив українські пісні. Зіграв при-
близно сто ролей у кіно (зокрема, в кількох українських філь-
мах), серіалах і телеспектаклях. Перший успіх і популярність 
принесли ролі Григорія Распутіна у фільмі Елема Климова 
«Агонія» (1974) та Юрія Строганова в картині Олексія Германа 
«Двадцять днів без війни» (1976).

« М О Є  С Е Л О  –  М О Я  С Т И Х І Я »

Стародавні римляни й єгиптяни називали черемшу диво-рос-
линою, вони вважали, що вона допомагає очистити кров і 
шлунок, поліпшує діяльність травного тракту.

Л Ю Д И

Н А Р О Д Н А  М Е Д И Ц И Н АН А Р О Д Н А  М Е Д И Ц И Н А

ЧЕРЕМША —

Чернігівка Надія Войдюк-Василюк – це справжній 
генератор ідей, які сама й реалізовує. Її енергії ви-
стачає мало не на всі види хенд-мейду, а не так давно 
вона ще й створила власний ютуб-канал, де навчає 
своїх підписників готувати кулінарні шедеври з про-
стих продуктів. Каже, що все почалося в 2010 році, 
коли вона перебувала в декретній відпустці з молод-
шим сином Романом. 

Тоді Надія вирішила, що бути дбайливою мамою 
та розвивати свої таланти можна одночасно, тим па-
че, що одне другому не заважає.

Майстрині дуже швидко почали вдаватися гарні 
прикраси, тому вона вирішила їх продавати. Проте 
справа не пішла через невисокий попит і специфіку 
товару, адже він здебільшого для дівчат. 

«Мене це трохи розчарувало, і десь два роки я вза-
галі нічим не займалася, хіба що для себе створювала 
якісь вироби. А потім випадково натрапила на квіти з 
гофропаперу», – згадує майстриня.

Та квіти ці не просто з паперу, всередині кожної є 
ще й солодкий сюрприз – цукерка. 

Окрім троянд, у колекції майстрині можна побачи-
ти нарциси, тюльпани, півонії, фрезії, лілії. А справ-
жнім досягненням у своєму квітково-паперовому 
мистецтві Надія вважає еустоми. Каже, що довго не 
наважувалась їх зробити, адже вони достатньо спе-

ІНГРЕДІЄНТИ:
Печерицi свіжі – 500 г, цибуля 
ріпчаста – 2 шт., олія – 2 ст. л., 
зелень свіжа – 1 пучок, сіль, пе-
рець мелений, часник (за ба-
жанням), перець каєнський ме-
лений (за бажанням)

ПРИГОТУВАННЯ:
Гриби ретельно помити та 

крупно нарізати.
Цибулю почистити, помити 

та нарізати півкільцями.
Розігріти в пательні олію (не 

в піст можна смажити на пря-
женому вершковому маслі) й 
обсмажити цибулю до легкого 
золотавого кольору.

Потім додати гриби.
Смажити на середньому 

вогні, помішуючи, до рум‘яної 
ско ринки.

У кінці приготування посо-
лити, поперчити, додати дріб-
но нарізану свіжу зелень.

Щоб зробити страву гострі-
шою, можна додати пропуще-
ний через прес часник і за сма-
ком каєнський перець.

СМАЧНОГО!

Палац Пашковських у Чемері

Вулкан ідей і неприйняття стандартів

цифічні та складні, але коли їй вдалося, то це було 
справжньою перемогою для неї.

Усе навчилася робити самотужки, спостерігаючи 
за роботами блогерів. 

Є у цьому ремеслі й труднощі. Надія розповідає, 
що не завжди вдається все й одразу. Наприклад, ба-
гато де треба використовувати гарячий клей, але й до 
нього треба призвичаїтися та збагнути, до якої темпе-
ратури його треба нагріти та як із ним правильно пра-
цювати. Папір теж дуже делікатна річ. Якщо не мати 
навичок роботи з ним, то пелюстки можуть непра-
вильно вигинатись і рватись. Необхідно також знати, 
які матеріали краще придбати. Так гофрований папір 
Надія купує тільки італійський із певною щільністю. 
Аби букети мали ще більш реалістичний вигляд, май-
стриня запаковує їх у флористичний папір. Каже, 
основна перевага таких квітів – вони точно не 
зів’януть.

Не так давно наша героїня навчилася й декупажу. 
Вперше спробувала опанувати цей вид мистецтва то-
рішнього Великодня.

Спробувала Надія працювати й із фетром. На це її 
надихнуло народження дитини в знайомих. Жінка ви-
рішила зробити корисний подарунок і створити роз-
виваючу книгу для малечі. Після того, як Надія викла-
ла фото виробу на своїй сторінці, їй почали надходити 
замовлення на виготовлення подібних книжок для 

малюків Чернігова. Над своїми роботами майстриня 
може працювати годинами, іноді навіть не лягає спа-
ти, поки не виготовить гарну річ. Єдине, до чого в май-
стрині не лежить душа, то це вишивання. Каже, що хо-
ча це робили її мама та бабуся, їй просто бракує тер-
піння.

Є в Надії ще один хист – кулінарія. Зараз талано-
вита жінка працює над розвитком власного каналу на 
Ютубі. А от ідея його створення з’явилася трохи біль-
ше року тому на кухні, коли Надія розмовляла з по-
другою про новорічне меню. Саме приятелька й на-
штовхнула жінку на зародження такого проекту. Тим 
паче, що чоловік Надії – професійний оператор, тому 
проблем зі зйомкою точно не мало бути. Не гаючи ча-
су непосидюча майстриня-кулінар із чоловіком вига-
дали назву каналу «Смачно з Надією» та розробили 
дизайн проекту. Тут жінка прагне показати глядачам, 
як готувати вишукані страви з простих інгредієнтів і 
нескладним способом. Кожен рецепт проходить че-
рез родинну дегустацію. Надія розповідає, що зазви-
чай усі страви йдуть на «ура!». Але іноді не обходиться 
без критики її старшого сина Олександра, який має 
доволі тонкий смак. 

Та є й страви, які Надія просто ненавидить готува-
ти, – це супи та борщі. Каже, що це дуже стандартні 
страви, але і їх вона намагається удосконалювати.

Ольга Лазун 

Наталія ВойдюкВасилюк з синами
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Катерина Феделеш, працівниця 
агрофірми (Антоновичі 
Чернігівського району)

«Ще з дитинства бабуся вчила ме-
не, що весною, щойно позеленіє пер-
ша кропива, треба готувати борщ із 
молоденької кропиви. Це вже стало 
якоюсь традицією для мене, бо, як ка-
же бабуся: «Щоб бути здоровим, треба весною з̀ їсти 
три борщі з кропиви!» Це улюблений весняний борщ 
моїх рідних. Додаю до нього також молоденький ща-
вель. Моїй бабусі 8 березня було 88 років, тяжка в неї 
доля – поховала двох синів і зятя, але отримала щастя 
у внуках. Має четверо внуків і семеро правнуків. Дай 
Бог їй здоров̀ я та сили»...

Наталія Потапчук, 
журналістка (Чернігів)

«На Чернігівщині повідомлялося про 
51 пожежу в екосистемах, сьогодні вже 
про 68, і це зростання спостерігаємо що-
дня. Українці нищать і себе, і свою землю 
за всіма напрямками – предки (козаки і 
хлібороби) в гробах перевертаються».

Андрій Кокотюха, письменник (Ніжин)
«Є всі підстави вважати – щойно владу 

отримає Зеленський і парламент буде за 
нього, декомунізацію згорнуть, а вулиці 
Леніна повернуть назад».

Дмитро Поляк, активіст (Чернігів)
«Людська тупість укотре призво-

дить до великого горя. Люди, які спа-
люють траву, мабуть, ніколи і не заду-
мувались, скільки шкоди вони завда-
ють природі. Підпал сухої трави при-
звів до пожежі на фермі в Любечани-
нові, згорів дах. Благо, цього разу 
обійшлось без жертв серед населен-

ня. Також горить сміттєзвалище». 

Астрологiчний прогноз на 15 – 21 квітня 2019 року

ОВЕН (21.03-20.04). Усі проблеми вам дове-
деться вирішувати самостійно, на підтримку й допо-
могу навколишніх не розраховуйте. Намагайтеся розі-
братися в невідкладних справах. Вас порадують нові 
зустрічі та враження, успіх у партнерських стосунках. 
Однак обережність у словах і діях не завадить, бо не-
доброзичливців навколо чимало. Важливе завдання 
на вихідні – впевнено і вчасно зробити свій вибір. 

ТЕЛЕЦЬ (21.04-20.05). Особливого значення 
набудуть вдумливість і зібраність. Саме вони гаранту-
ють успіх у кар’єрі. Можливі поїздки у справах, зустрічі 
та знайомства будуть корисними та перспективними. 
Не плутайте нерозуміння з конструктивною крити-
кою – це зовсім різні речі. Вихідні можуть налаштувати 
вас на відпочинок. 

БЛИЗНЮКИ (21.05-21.06). Сприятливий пері-
од у багатьох сферах діяльності. Висока активність ра-
зом із цікавими ідеями допоможуть вам досягти сут-
тєвих результатів. Використовуйте цей період для 
зміцнення свого впливу, одержання прибутку й розви-
тку особистих ініціатив. У вихідні успіх перекочує в 
сферу домашніх справ і романтичних стосунків. 

РАК (22.06-22.07). Не нехтуйте дрібницями, 
рішення, здавалось би, незначних питань може дати 
несподіваний позитивний результат. Бажано взятися 
за щось конкретне. Вдалий час для реалізації гранді-
озних планів і прийняття серйозних рішень. Пошук но-
вої роботи може увінчатися успіхом. Але перш ніж дія-
ти, варто добре все продумати. 

ЛЕВ (23.07-23.08). Навіть власники найсклад-
нішого характеру будуть милими та покажуть себе з 
кращого боку. На обіцянки, отримані в цей період, 
особливо не покладайтеся. Не варто зв’язуватися з 
якимось сумнівними проектами та ризикувати своїм 
благополуччям. Вихідні – прекрасний час для прове-
дення наукових досліджень і експериментів. 

ДІВА (24.08-23.09). Нормальний перебіг подій 
може бути порушений несподіванками, які цілком 
можна було передбачити. Будьте напоготові, але нічо-
го не робіть, поки не розберетеся, що до чого. Надмір-
на самовпевненість може призвести до непорозумінь 
із колегами та з керівництвом. У вихідні налаштуйтеся 
на подорож.

ТЕРЕЗИ (24.09-23.10). Люди можуть принести 
вам безліч корисної інформації. Успіх очікується в разі 
нетрадиційного підходу до вирішення будь-яких жит-
тєвих проблем. Ви можете уникнути певних складно-
щів на роботі, якщо перевірятимете ще раз свої дії, па-
пери й звіти. Вам необхідно виявити завидне терпіння, 
інакше ваші конкуренти можуть скористатися вашою 
емоційністю й спровокувати конфліктну ситуацію. 

СКОРПІОН (24.10-22.11). Все у ваших руках. 
Ви самі повинні розставити акценти. Краще зменшити 
темп роботи, щоб уникнути перевтоми. Однаково ви 
отримаєте прибуток. Намагайтеся зрозуміти опонен-
тів, прислухайтеся до їхньої думки. Не зловживайте 
своїм впливом, будьте ніжнішими з коханою людиною. 
У вихідні краще влаштувати щось романтичне. 

СТРІЛЕЦЬ (23.11-21.12). Спрямуйте частину 
своїх зусиль на підвищення професійного статусу. 
Майбутні ділові зустрічі й наради будуть важливі та 
значимі для вас. Дратівливі труднощі відступлять, і 
шлях догори виявиться вільним. Завантаженість на 
роботі не завадить вам виявити різноманіття талантів 
і в інших сферах життя. 

КОЗЕРІГ (22.12-20.01). Ваше серйозне й сум-
лінне ставлення до роботи не може залишитися непо-
міченим. Може надійти досить цікава та серйозна про-
позиція, цілком здатна возвеличити вас в очах вашого 
оточення. Настає слушна мить для конкретних дій, від-
повідальних кроків і зміни роботи. У вихідні може зі-
рватися важлива ділова зустріч. 

ВОДОЛІЙ (21.01-20.02). Правила гри вста-
новлюватимете ви. Тому, якщо вам щось не подоба-
ється, отже, ви самі в цьому винні. Імовірно, доведеть-
ся досить багато працювати, зате ви швидко побачите 
результат. Час сприятливий для нових справ і проек-
тів. Родичі, можливо, потребують вашої допомоги, од-
нак не факт, що ви цю допомогу можете надати. 

РИБИ (21.02-20.03). Починається поступова 
зміна вашого стилю життя, доля може надати кілька 
нових шансів. Вашим таємним ворогом може стати 
надмірна критичність, що завадить втіленню планів. 
Краще все-таки бути дипломатом. Ви блискуче впора-
єтеся зі складними проблемами. Усі нові справи у ви-
хідні виявляться плідними.

ХОЧЕТЕ ЩОСЬ 
ВИГІДНО ПРОДАТИ?

Або ж, навпаки, дешево купити якісний товар? 
МИ ВАМ У ЦЬОМУ ДОПОМОЖЕМО! 

Тільки у нас БЕЗКОШТОВНІ 
оголошення по всій Чернігівській області.

Також ви можете привітати своїх 
близьких і рідних із днем народжен

ня, весіллям, новим роком 
та іншими визначними датами!

ЧЕСНІ 
НОВИНИ

ЧЕРНІГОВА 
ТА ОБЛАСТІ

www.cheline.com.ua

Оголошення та вітання приймаємо 
за номером телефону 073-091-97-07, 

а також поштою – 14000, м.Чернігів, а/с 37 
з позначкою «ОГОЛОШЕННЯ» на конверті.
Можете також надсилати оголошення 

на електронну пошту: 
hotline@cheline.com.ua

ЗА ГОРИЗОНТАЛЛЮ: 1. Невеликий хірургічний 
ніж. 6. Дівчина, яка навчається у вищому або середньо-
му спеціальному навчальному закладі. 11. Ворог про-
гресу, всього передового. 16. Докладання зусиль до чо-
го-небудь. 21. Легка куртка з прогумованої матерії. 26. 
Велике господарство, в якому вирощують спеціальні 
технічні або продовольчі культури.

ЗА ВЕРТИКАЛЛЮ: 2. ...-д’Івуар (держава в західній 
Африці, що межує на півночі з Малі і Буркіна-Фасо, на 
сході з Ганою, на заході з Ліберією і Гвінеєю, на півдні 
омивається Гвінейською затокою). 3. Стан, коли все ро-
биться, виконується як слід. 4. В Україні та деяких інших 
країнах — ввічлива форма звертання або називання сто-
совно осіб чоловічої статі. 5. Результат, наслідок підра-
хунків. 6. Харчовий продукт, що його одержують із моло-
ка при його сквашуванні й відокремленні сироватки. 7. 
Хутряний чобіт з м’якою підошвою — взуття, поширене 
здебільшого у народів Півночі та Сибіру. 8. Стиль музи-
ки, що виник із хардкор-панку. 9. Геометричне тіло, утво-
рене обертанням круга навколо осі, що лежить у площи-
ні цього круга й не перетинає його. 10. У давньогрецькій 
міфології бог підземного світу, володар «царства тіней» 
померлих. 12. Змія родини гадюкових. 13. Червоно-бу-
рий шар на поверхні заліза, який утворюється внаслідок 
його окислення. 14. ... з вогнем. 15. Академія технологіч-
них наук. 16. Місто та муніципалітет в Сербії, столиця ад-
міністративного регіону Нишава. 17. Машина технічного 
обслуговування. 18. Безладне звучання багатьох голо-
сів. 19. Російська телекомпанія. 20. Шлях, засіб, рух ду-
ховної практики в буддизмі, завдяки якому досягають 
просвітлення. 22. Мідний велетень на Криті, що відганяв 
від острова чужинців. 23. Ріка в Німеччині, протікає зем-
лею Бранденбург. 24. Найвищий пік Криту. 25. Київ-
ський політехнічний інститут.
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ОГОЛОШЕННЯ: 
територія 

вашого успіху

П р о 
дам бу

динок у 
селі Горбове Куликів
ського району. Ціна 
договірна. Тел. 093
8096941.

Продається будинок 
у центрі с. Кучинівка 
Сновського району. Є 
погріб, сарай. Тел. 
0981309271.

Продам приватизо
вану двокімнатну 
квартиру в селі Біль
мачівка Ічнянського 
району і приватизова
ний будинок із зе
мельною ділянкою 40 

соток у центрі села 
Красилівка Бахмаць
кого району. Ціна до
говірна. Тел. 095301
2178.

Продам земельну 
ділянку в мальовни
чому місці – в селі Ро
китне Бобровицького 
району. 25 соток. І 
всього за 70 км від Ки
єва. Прекрасна при
рода, чисте повітря. 
Поруч із ділянкою 
світло, газ, хороша 
дорога. Тел. 093026
3618.

Терміново продам 
добротний будинок 
у селі Мартинівка Іч
нянського району в ма
льовничій місцевості. 
Поруч зупинка марш
рутки «Ніжин – Марти
нівка». Ціна 60 000 грн. 
Тел. 0685320031, 
0968461058.

Куплю стару газову 
колонку, холодиль
ник, праль  ну машин
ку, радянський теле
візор. Тел. 093139
3022.

Продам краєобме ту
ва ль  ну трьохниткову 
швей ну ма шинку 51А 
класу ПМЗ «Оверлок». 
Ціна договірна. Тел. 
0631582954.

Продам будинок у 
селищі Парафіївка Іч
нянського району. Ці
на договірна. Тел. 
0989128513.

Продам нову парову 
установку «три в од
ному». Працює як пи
лосмок і паровий 
очисник. Підходить 
для людей з алергією. 
Ціна 4300 грн. Тел. 
0667962893.

Злодій прийшов по відпущення 
гріхів до церкви. Але за інерцією 

вкрав годинник у пастора.
– Скажи, – запитав його пастор, – які на 

твоїй совісті гріхи?
– Вкрав годинник в однієї хорошої лю

дини, хочете, я Вам його віддам?
– Ні, його треба повернути власнику.
– Але він цього не хоче.
– Якщо так, то залиш його собі і не за

смучуйся.
* * *

Сидять голодні студенти в гуртожитку:
– Пацани, а може, порося заведемо, 

відгодуємо?
– Та ні, ти що? Сморід, бруд...
– Пацани, воно звикне!

С м і ш н о

За горизонталлю: 2. Мла. 5. Пані. 6. Грот. 7. Хна. 9. 
Рак. 11. Іго. 13. Випад. 14. Ара. 15. Іра. 16. Сірко. 17. 
Зло. 18. Тиф. 20. Літак. 21. Бія. 23. Ася. 25. Акт. 27. Фі-
га. 28. Уява. 29. Виш.

За вертикаллю: 1. Жара. 2. Міх. 3. Ага. 4. Гонг. 8. На-
персток. 9. Ржа. 10. Квасоля. 11. Ідіотка. 12. Оса. 17. 
Зуб. 19. Фея. 22. Ібіс. 24. Сава. 25. Аав. 26. Туш.

Відповіді до кросворда у номері № 14:


